Anexo Nº 1: PASOS PARA LA CERTIFICACIÓN DEL MANEJO FORESTAL




PLAN DE MANEJO EN IMPLEMENTACIÓN





CONTACTO CON EL CERTIFICADOR


Solicitar la certificación a una organización o empresa autorizada para evaluar los bosques y otorgar el sello verde del Consejo de Manejo Forestal (FSC). A estas organizaciones se las conoce como certificadoras.








LLENADO Y ENTREGA DE SOLICITUD


La Operación Forestal interesada en certificarse debe llenar la solicitud proporcionada por la certificadora y la lista de comprobación de la Operación Forestal.








FIRMA DEL CONTRATO Y ENTREGA DE CERTIFICADO








Certificación con condiciones especificas, que requieren cambios en las operaciones forestales o mejoras a ser implementadas (obligatoriamente) antes de un plazo fijado.








Certificación como una operación de manejo forestal “bien manejada”








Se requiere el cumplimiento de precondiciones, que son medidas que se deben cumplir, para poder acceder a la certificación en el futuro.       





No certificar por que no existe suficiente información presentada por la operación forestal interesada en certificarse. 





REVISIÓN DEL BORRADOR POR LA OPERACION CANDIDATA Y REVISORES INDEPENDIENTES


El informe borrador será presentado por la entidad certificadora a la operación candidata, para sus comentarios así como revisión independiente confidencial de por lo menos dos especialistas independientes.








ELABORACIÓN DEL  BORRADOR DE INFORME


El equipo evaluador desarrollará un informe borrador, el cual será revisado por el personal de la entidad certificadora, este informe será entregado a la  operación candidata en un plazo de 15-30 días después del trabajo de campo.  








NO





SI





DECISIÓN DE CERTIFICACIÒN


Basado en los hallazgos y recomendaciones del equipo evaluador y los comentarios de los revisores independientes, el comité de decisión  de certificación de la entidad certificadora tomará una decisión.








PROCESO DE CONSULTA CON LA OPERACIÓN CANDIDATA


Antes de llegar a una decisión de certificación, el personal de la entidad certificadora y los miembros de la revisión independiente se reúnen para discutir precondiciones, condiciones o recomendaciones.





EVALUACIÓN DE CAMPO


Esta evaluación es un estudio más riguroso y detallado de las prácticas de manejo forestal que incluye: a) inspecciones en el terreno b) entrevistas con los encargados de las operaciones forestales, con los empleados, miembros de las comunidades vecinas, grupos ambientalistas y funcionarios forestales c) estudio cuidadoso de la documentación. 








EVALUACIÓN COMPLETA


La operación candidata notifica a la certificadora que se encuentra lista para una evaluación completa y desea contratarlos. La certificadora envía un equipo con algunos miembros locales y alguien de afuera para asegurar la transparencia, esta evaluación tiene un costo mayor.


Este equipo normalmente incluye un forestal, un ecólogo y un sociólogo para hacer la evaluación completa de los diferentes aspectos  del manejo forestal.    








VISITA PRELIMINAR O SCOPING


La visita preliminar o Scoping sirve para identificar si hay algún problema o deficiencia grande que fácilmente descalificaría una operación, los costos de esta preevaluación son mucho menores que de una evaluación completa.





RESPUESTA DE LA CERTIFICADORA Y APROBACIÓN DEL PRESUPUESTO


Basado en la información presentada, un responsable de trabajo de la certificadora desarrollará una lista de preguntas especificas o temas claves y un borrador del plan ya sea una visita preliminar o una evaluación completa de certificación con un presupuesto preliminar.  








